

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petiför egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyílt tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmegtelenleveleket csak
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetene“, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Pénzüntézetek bukása.

Rövid időközben tekintélyes pénzüntézetek bukása tölti be a hírlapok hasábjait. A levegő telve van annak a nagy tömegnek felajdulásával, amely a bukott intézetekkel közvetlenül vagy közvetve érdekösszeköttetésben volt és gondolkodóba esik a szakértelmes szemlélő a bukások okai és különösen azon kérdés felett, hogy mily módon és mely eszközökkel volna lehetséges a bukás bekövetkezését megakadályozni és ezzel kapcsolatosan a nagyközönség keservesen szerzett és az intézetek kezelésére bízott fillereit biztosítani?

Az intézetek legtöbbje bizalomból toplikozik. Az alapítás, a vezetés, a kezelés, az ellenőrzés mind-mind ugyanígy a bizalomból merítik az erőt a hivatás hoz; azokhoz a pénzügyi manőverekhez, melyeknek sikere nem lendít akkorát gazdasági életünk előrehaladásán, mint a mekkora visszaesést eredményez a sikertelen működés százai érdekörében. A bizalom bár egyike a társadalmi érintkezés legszebb vonásainak, de nem elég erős alap arra nézve, hogy ez lehessen milliók forgásának a tengelye, a nagyközönség megtakarított filléreinek a biztosítéka.

A bukások mindégységénél előbbük rejtekéből az ártatlan „Bizalom“ és megérteti a károsult nagyközönséggel, hogy az igazgató bizalomból volt a kezelő személyzet iránt; az igazgatóság bízott az igazgatóban; a felügyelő bizottság teljes bizalomból viseltetett az igazgatósággal szemben és a közgyűlés bízott valamennyiben. A sok bizalom között az intézet megbukott és a kiábrándulók kezdik belátni, hogy a bizalom egy maga nem nyújt garanciát az intézet szilárdságáról és a nagyközönség érdekeinek megőzéséről.

Ma napság a bizalom urálja azt a tért, hol a komoly kötelesség teljesítésnek volna a helye. A bizalom csak egy emberi vonás és nem munka.

A „Zalamegye“ tárcája.

Magda.

Írta: Gosztonyi Jenő.

A halvány, szőke leány nesztelenül húzta meg magát a rozott karosszékekben és a szűk tekintetével a távolban látszott kalánközi hegyekben olykor félve megremegett, ha az újító fűkergő és valamelyik kis testvérkéje a hidegtől kipirult arcával befutott a meleg fűtött szobába; vagy a rekedten ketyegő óra berregő esengésével óranegyedét jelzett. Lázos fényben ragyogó szemei ilyenkor felemelkedtek és ijedszón sápadt arca dacosra vált.

A szűk, de csinosan bútorozott szobában bágyatagon szóra fényt a pislákoló lángcafranz. Rincosképi töpörödött asszony ült az asztal mellett és szorgalmasan öltögetett. Időnkint lopva, futólag leányára tekintett és látva annak fájdalomtól megtört arcát, csak nehezen tudott egy-egy kebléből előtörő sóhajt elnyomni az ajkán. Majd hirtelen, munkája közben egy pillanatra meglepetkezve a rettentő valóságról, beleszólt a nyomasztó, kísérteties csendbe.

— Kissé késő jön Péter!

És megrettenve a saját hangjától, nyomban elhallgatott.

A leány szemöldökét összevonva, kihívó hangon felelt:

— Azt hiszi, akármikor jön, elég korán.

— De Magda, hisz nem szabadulhat korábban az irodából, csak a mikor a főök távozik.

— Az mindegy. Ha valakinek menyasszonya van és szereti menyasszonyát, úgy azt nem tartóztatja semmi.

Az öreg asszony már erre-fé fordult. Időig csak a homályos szöglet felé sandítva ment feleletet adni.

— Ha szereti menyasszonyát! Magda, csak nem mondhatod azt, hogy ő nem szeret téged? Hisz ez az

Pénzüntézetek sikeres érvényesüléséhez pedig komoly és szakértelmes munka szükséges.

A bizalomnak itt nincs helye, mert ez bénítólag hat az intézet szerves egészének a működésében. Tegye meg a kezelő személyzet pontosan és lelkiismeretesen munkáját és ne számítson senkinek a bizalmára!

Feleljen meg az igazgató alapszabályszerű kötelemeinek; ne legyen bizalmas lefelé és ne lesse a bizalmat felülről!

Teljesítse az igazgatóság a legnagyobb kereskedői gondossággal a vezetésben kijelölt sokféle feladatait. Ne lujják a bizalmatlanság köntösébe, hanem fűrkésző szemekkel lásson el mindenre, hol az intézet érdekéről, a nagyközönség javáról és az alatta működők pontos kötelesség teljesítéséről van a szó.

A felügyelő bizottság erkölcsi és anyagi felelősségének teljes tudatában feleljen meg ellenőrző feladatának, a bizalmat küszöbölje ki működésének minden teréről, a bizalmasság helyett győződjék meg a vezetés helyességéről, az alapszabályszerű kötelemeinek pontos betartásáról, a százazatok elszámolásának valóságáról és minden vagyonállományának birtokában lételeméről!

Végül a közgyűlés se bizzék senkiben, hanem mindenre kiterjedő ellenőrző hatalmával fogva mélyreható bírálatot gyakoroljon mindazoknak munkássága felett, kiknek jogot adott a kezelésre, az intézet vezetésére és az ellenőrzésre.

Ebből következik, hogy pénzüntézetek szilárdságának és biztos alapjának egyik feltétele a szakértelmes és komoly munka.

Menjünk tovább!

Az intézetek személyzete, igazgatósági és felügyelő bizottsági tagjai — tisztelet a kivételeknek — igen sok esetben minden szakértelem hiányában a barátság, rokonság és sógorság révén jutnak tisztségükhöz. Nem is vizsgálják, van-e az állásra rá-

termetségük, megfelelő szakképzettségük, hanem igenis nézik az állással összefüggő jövedelmeket, a jogokat, nem törődve a kötelességekkel.

Mikor azután az intézet bukik, azzal védekeznek, hogy ez sem értett hozzá, meg amaz sem, meg a harmadik sem és csak a bizalom órangyalára bízták az egész dolgot.

Ebből következik, hogy a vezetőség és ellenőrzők választásakor dobjuk felre a családi nexusokat, a barátsági vonatkozásokat és csakis arra való, szakértelmes és dolgozni szerető egyéneket ruházzunk fel vezetési és ellenőrzési jogkörrel, kik vagyoni és egyéni értékükkel minden tekintetben garanciát nyújtanak.

Ha még egy lépéssel tovább megyünk, beláthatjuk, hogy nyilvános számadásra kötelező törvényünk a mai alakjában nem felel meg.

A királyi törvényszékek hiába nyújthatunk be a zárszámadásokat, az azokból sem eligazodni, sem a hiányosságokra ráönni soha sem fog, mert a bírák lehetnek kitűnő jogászok, de a könyveléshez nem értnek. Ha pedig nem értenek, akkor az eléjük adott mérlegekből semmit sem következtethetnek. Hanem igenis a mai törvényes szokásnál sokkal hathatósabb volna, ha kerületi szakértők három havonként az összes intézeteket előre be nem jelentett időben meglátogatnák, ott alapos vizsgálatot tartanának és erről minden egyes esetben a törvényszéket értesítenék.

Vagyis nézetem szerint az említett három tényező: a komoly munka, szakértelmes vezetőség és a kerületi törvényszéki szakértők működése volna csak képes pénzüntézetek gazdasági érvényesülését biztosítani.

Balassa Benő.

ember utolsó csepp véréit is fő áldozná érte! És te így nyilatkozol róla. Ez hálátlanság.

Szinte maga is megjéjt, mikor az utolsó szót ki mondta. De már kicsuszszant ajkán s visszazini többé nem lehetett. Fel kellett már most venni leányával a keztyűt.

— Jól van mam m, csak korholj. Mivel érdemlettem ezt éppen téled, azt nem tudom. De senki sem fogja velem azt elhitetni, hogy Péter szeret. Különben is miért szefetna? Asszony kell neki a házhöz, ki öreg napjaiban ápolja, gondját viselje és véletlenül belém botlott.

— De kaphatott volna olyat is, kinek pénze van és mégis téged vesz el mindon szegénységgel együtt.

— Az csak mesebeszéd. Kinek pénze van, az nem megy feleségül oly emberhez, ki már betöltötte a negyvenedik évét. Ha csak nem csuf, mint az éjszaka. De rút leányt elvenni a pénzért nem minden ember jellemével egyezik.

A mama örült, hogy valamibe kapaszkodhatott.

— Péter pedig szilárd jellemben!

— Jellem! Hát kellett nagyobb jellem Sándornál? Az öreg, összetöporodott asszony legyőzöttnek hitte magát pusztán a név hallatára s fejét lehajtva elhallgatott.

... A Sándor jelleme.

E név viselője volt Magda szerelme zsenge gyermekkorától s az marad még soká. Náluk lakott a sötét údvári szobában és szorgalmasan tanult kora reggeltől késő alkonyatig. Akkor bejött hozzájuk és beszélt jövő jéről, melyben Magdának is kiváló szerep fog jutni. Mint kis diák jött oda és náluk lakott, a míg a kerlehetetlen halál el nem ragadta... És Magda látta, mint hull a rideg göröngy egyszerű festett koporsójára, elhantolva lelkeinek álmait. Együtt szótték azokat Sándorral és csök is csattant okkor, ha a mama kibotorkált és magukra maradtak. Csak néhány hét volt hátra, hogy Sándor az utolsó szigorlatát is letegye, mely biztosítja számára az oklevelet és a jövőt. Mennyit kellett az alatt tűrni és szenvedni, sokszor hónapokig is adós maradt a szobáért járó bérösszeggel. Aztán szüleiével is vizálya elegyede t,

kik nem segélyezték, mihelyt kiszivárgott a hír, hogy Sándor egy szegény leányt akar nőül venni. De ő tántoríthatatlanul hű maradt ígéretéhez. Később megbékültek és az öreg Horvályi maga jött el, hogy Magdát szemügyre vegye. Terveket koholtak és a leány szerelmes pirulással hallgatta az ifjút, mikor a családi tűzhely alapítására is gyengéd célzásokat tett.

— És mama is oda fog költözni hozzánk.

— Hát kis öcsémekkel mit csináljunk?

— Azokat majd kitaníttatjuk. Pistából majd katonát nevelünk. Nézd csak, milyen hajlama van rá, — szólt a mosolygó apróságra mutatva, ki nádpálcán nyargalásott a szobában és eltört trombitáján mindenáron harci riadót akar fújni.

— Csakó is illik ám a huszár fejére, — kacagott Magda. De alig mondta ki a szót, mikor már Sándor a tegnapi újságpapírból hevenyészett csákót formált. És hogy az k sz volt, ott pityergett már a másik is, hogy csináljon hajókat neki.

— Ez meg jó lesz tengerésznek!

És így teltek a napok egymásután. De jött a végzetes betegség, mely rohamos gyorsaságában kegyetlen volt a megsemmisítésig.

A leányt közel sem érezttették ágyához, ne hogy a fertőző betegség őt is elragadja. De egy őrizetlen pillanatban bejutott hozzá és egy forró csókot lehelt a beteg ajkára. Az felnyitotta homályos megtört szemét és ezt susogta:

— Magda meghalok. De még a siron túl is szeretni foglak. A sironra ültess néhány szál ibolyát.

Sándor az éj folyamán meghalt.

Hirtelen esengetnek. A tűnődő álmadozósnak, melyet egy év óta napjában számtalanszor átél, imhol vége van. Péter jön, az új vőlegénye; szikár, egyenes tartású férfi, zuzmarás bajszával a leány forró, piros ajkát keresi és Magda megadással türi a csókot.

De majd a langys tavaszi szellő sejtelmes fuvalmára ki fogják dugni egy horpadt sirhanton reszkető fejüket a fázós ibolyák...

A háztűzhely intézmény behozatala.

Szabadka város törvényhatósága mozgalmat indított az u. n. homestead (háztűzhely) intézmény behozatala céljából s támogatására köriratilag felhívta az összes törvényhatóságokat.

Szabadka város törvényhatóságát örömmel üdvözljük a lépésért, mert a megindított mozgalomból az tűnik ki, hogy a magyar nép zömének létérdekeit szíven viseli s ez érdekelt szót emelni kész s reméljük is, hogy körirata nem lesz kiáltó szó a pusztában.

Lássuk csak, hogy tulajdonképpen mi is az a homestead?

A közvélemény általában valami újnak tartja ezt az intézményt, pedig ha lényegét vizsgáljuk, rájövünk, hogy az már fennállott a régi hűbéri és jobbágy rendszer alatt mindenütt, tehát Magyarországon is.

A lényege az intézménynek az, hogy azt a birtokot, mely valamely család fentartásához mulhatatlanul megkívántatik, végrehajtás alá venni nem szabad; s így nemzeti szempontból talán sehol sem lenne ezen intézmény oly mérhetlenül fontos szolgálatokat, mint éppen Magyarországon.

A homestead intézmény ily formában még Amerikában — tulajdonképpen hazájában — sem áll fenn és végrehajtás mentes birtok Amerikában sincs. A mentesség abban áll, hogy csak bizonyos kiváltságos adósságok miatt lehet a homesteadot végrehajtás alá venni. Így nevezetesen a homesteadot végrehajtási árverés után el lehet adni, annak vételárát, háztűzhely megvételére felvett kölcsön és birtok javítás és beruházás céljából felvett kölcsön miatt, végre az adó behajtás céljából. A végrehajtás alóli mentesség tehát csak a bekebelezéssel nem biztosított azon követelésekre terjed ki, melyek nem a háztűzhely megszerzésére s annak fentartására céljából keletkeztek.

Nem tudjuk, Szabadka város milyen alakjában öhajlja a háztűzhely intézményét meghonosítani, de terveze annak bármely formáját, a kérdés minden esetre éretten megfontolandó, mert egy intézmény ha még olyan üdvös is, több bajt, mint hasznot, okozhat, ha a fennálló jogrendszer keretében pontosan bele nem illeszthető.

Szívesen látjuk a törvényhatóságoknak jelzett irányú mozgalmát, s reméljük, hogy az nem csak egy idegen intézménynek hazánkba való átültetése lesz, hanem az egész birtokrendszernek, adó és hiteltörvényeknek gyökeres reformja is.

A homestead intézmény értéke még Amerikában sincs teljesen kipróbálva, mert az erre vonatkozó törvények az Unio egyes államaiban sem egyformák. Kétszeresen megfontolandó tehát minden lépés, a mit annak érdekében tenni szándékoznak.

Elő pillanatra úgy tetszik, hogy a végrehajtás alóli teljes mentesség a kisgazda hitelére bányitól fog hatni. De ha tekintetbe vesszük azt, hogy a homestead intézménynek a teljesen kiépített szövetkezeti rendszer lesz a kiegészítője, úgy beláthatjuk, hogy az aggodalom felesleges.

Kétséget nem szenved, hogy a mostani végrehajtási törvényünk módosításra szorul, egyébtől eltekintve, már a jogegyenlőség szempontjából is.

Az 1881. évi 60. t. cz. gond skodik a köztisztviselők létminimumának fentartásáról, mert fizetésüknek 1600 korona alóli része egészen végrehajtás mentes. Némi védelemben részesülnek az iparosok is az által, hogy a mesterségük folytatásához szükséges eszközök és feldolgozás alatt álló anyagkészletük 100 korona értékig le nem foglalható. A kisgazda ügyészén teljesen védtelen, mert az, hogy a házipap eltartásához szükséges egy tehén, vagy a szükséges vetőmag öt hektoliter erejéig foglalás alá nem vehető, a kis gazda létfentartásához szükséges minimumot nem biztosítja.

Az ily egyelőtlenség megszüntetését, a jogegyenlőség elve parancsolólag írja elő.

Megyebizottsági tagok választása.

A választott vármegyei törvényhatósági bizottsági tagok felének vagyis szótvennek mandátuma f. 1901-ik évi december 31-én lejár.

Ezeknek a megüresedő helyeknek, valamint a f. 1901-ik évi elhalt, vagy a vármegye területéről elköltözött választott bizottsági tagok helyének választás útján való betöltésére határnapul a vármegye törvényhatósági közgyűlése f. évi október hó 21-ét tűzte ki, amely napon — két választó kerületet t. i. a novait és tárnokit kivéve, — a vármegye egész területén a választás megtörtént.

Megválasztották törvényhatósági bizottsági tagoknak 1902. évi január 1-től 1907. évi december végeig terjedő működési körrel:

- az alsódomborui választó kerületben: Mihács János, id. Stefánics István;
- a kotori választó kerületben: Lisziak Lajos, Kele György;
- a perlaki választó kerületben: Zala József, Glavina András;
- a muraszerdahelyi választókerületben: Kolbenschlag Béla, Margaitai József;
- a csáktornyai választó kerületben: Besnyák Károly, Prusztáz Alajos;
- a keszthelyi választó kerületben: Lénárd Ernő, Beck Sándor;
- az alsólendvai választó kerületben: Vida János, Tivadar Ferenc, Voiper Pál;
- az alsóbagodi választó kerületben: Táncsics József, Simon Mihály, Tamás József;
- a nagykanizsai I. választó kerületben: Oszterhuber László, Knortzer György; a II-ik választó kerületben: Sallér Lajos, dr. Rotschild Samu; a III-ik választó kerületben: Faics Lajos;

a pákai választó kerületben: Polnisch Árpád, Literáty István, Kukorely Ferenc;

a kerkaszentmiklósi választó kerületben: Hajdu Ferenc, ifj. Gazdag László, Gaál István;

a zalalövői választó kerületben: Laky Imre, Farkas Sándor;

a türjei választó kerületben: Illés Ráfáel, Veledecs Lajos;

a dobrónaki választó kerületben: Forintos Titusz, Göncz János;

a baksai választó kerületben: Baka Gábor, Zakó Móric, Soós József;

a bellatincai választó kerületben: Nagy Sándor, Kollár Péter, Bassa József;

a kiskomáromi választó kerületben: Káfká László, Ferenczy János, Stugel József, Marton József;

a sümegi választó kerületben: dr. Lukonich Gábor, Epstein Vilmos;

a tapolcai választó kerületben: Glaser Sándor, Vastagh János, Handley Gusztáv;

a baki választó kerületben: Thassy Lajos, Kayser Vilmos, Tóth Gyula, Pajthy Elek;

a palinyi választó kerületben: Borsos Péter, Tóth Antal, Berkovits József, Szántó Gábor;

az alsó-eörsi választó kerületben: dr. Leidl Emil, Köves Ede;

az ukki választó kerületben: László Dezső, Kovács Henrich, Jaszovszky György;

a paecsi választó kerületben: Lipics József, Zsiga Mihály, Tóth Pál, Nem th András;

a monostor-apáti választó kerületben: Kántor Soma, Vlasits Nándor, Fekete Gáspár;

a muravidéki választó kerületben: Sólyomy Tivadar, Dienes Sándor, dr. Böhm Szidney, Horváth Csongor János;

a gelsei választó kerületben: dr. Viola Ignác, Kalamár Kálmán, Varga László István;

a hodosáni választó kerületben: dr. Böhm Sándor, Tivadar Ferenc;

a karmasi választó kerületben: dr. Dezsényi Árpád, Horváth Károly, Barna György, Ódor Géza;

a balatonfüredi választó kerületben: dr. Segesdy Ferenc, Varga János;

a kapornaki választó kerületben: Gaál Miklós, Pálffy László, Keresztury György;

a lesencze-tomaji választó kerületben: Angyán János, Hangay Géza;

a kövesskői választó kerületben: dr. Saghvay Jenő, Papp Lajos, Fehér Sándor, Csekő Kálmán;

a lentii választó kerületben: Tóth Sándor, Kovács Sándor, Borsos Ignác, Kovács István, Borsos János;

a zalaszentgróthi választó kerületben: Malatinszky Lajos, Scholtz Károly;

a stridói választó kerületben: Simon Lajos;

a csabrendeki választó kerületben: Egyed Péter, Söjtöry János;

a káptalan-tóthi választó kerületben: Cságo, J. Pál, Csigó Ferenc, Lóke István;

a ságodi választó kerületben: Mester Vendel, Boronyák János, Beck Ádám;

a balatonudvari választó kerületben: Hamar Lőrinc, Farkas József, Soós Gábor;

a szepetki választó kerületben: Abraham János, Németh Ráfáel, dr. Thassy Gábor;

a letenyei választó kerületben: dr. Csemesz Kálmán, Dénes Jenő, Kámán Lajos, Gájásy Lajos;

a dráva-vásárhelyi választó kerületben: Szalmay József, Kornfeind Nándor;

a nemes-apáti választó kerületben: Molnár István, Balászy Ferenc, Németh János;

a zalaegerszegi választó kerületben: Udvardy Ignác, Szupits Antal, Kovács László, Kroszt István;

a bottornyai választó kerületben: Ehrenreich Nándor, Murai Robert, dr. Wolf Béla, Zakál Henrich;

a turniscai választó kerületben: Petrik Gyula, dr. Hajós Ferenc, Grasanovits Antal;

a nagylyngyeli választó kerületben: Udvardy Vince, Horváth Vince;

a zalaapáti választó kerületben: Belánsits István, Egyed Mihály, Szalai István.

A választásokról eddig beérkezett jelentések szerint a volt bizottsági tagok közül 63-at nem választottak meg ugyanazonokon a helyeken bizottsági tagoknak.

Az ipartestület házfelavatási ünnepélye.

Férvés ünnepséget tartott Zalaegerszeg város ipartestülete f. hó 20-án. Felavatta tizenöt évi munkásságának, takarékoságának gyümölcsét: új házat.

Délelőtt 9 órakor az ipartestület és iparos ifjak együttesen tájra a felszentelt zászló alatt hűleadó isteni tisztelekre indultak, a honnét 1/210 órakor visszatérve, a tűzoltó zenekar lelkes hangjai mellett vonultak be a nagy terembe, hol Várhidy Lajos polgármester elnöke alatt diszközgyűlést tartottak. Az egybegyűlt nagy közönséget Kovács László ipartestületi elnök üdvözlölte a következő szép beszéd kíséretében:

Tek. Polgármester ur!

Nekem jutott ama kitűnő szerencse hogy a zalaegerszegi ipartestület nevében székházunk bevonulása ünnepén üdvözljem!

A veletlenem alatt lévő ipartestület ismét egy hatalmas lépéssel kívánt előre jutni az által, hogy mintegy 15 évi fennállása és hasznos működése zálogul a folytonos küzdelem és becsület munkálkodása után magának és céljainak egy minden tekintetben megfelelő díszes otthonot szerezhetett. — Ezen díszes otthonba ma vonultunk be Isten segítségével, az emberek jó akaratából polgármester urunk védelme alatt.

Meghívtuk polgármester urunkat, hogy vegyen részt házbevonulásunk ünnepén; ismerjen meg bennünket, amunka

embereit; legyen feje, disze munkás törekvésünknek és legyen vezérlő szelleme és védője házunknak,

Polgármester urunk eljött, hogy részt vegyen ezen bevonulásunk ünnepén, megértette velünk a kor intő szavát, hogy kezünk munkájával fejlesszük a magyar ipart, és hogy fényt adjon munkás törekvésünknek, hogy megbecsülje kerges tenyerünk munkáját; áldja meg az Isten érte!

Ismeretes és tudva lévő dolog az mindnyájunk előtt, hogy a munka századát és diadalát éljük. Azt is tudjuk, hogy a tisztas ipari munka soká, igen soká nem találta megérdemelt becsét és méltó fölmagasztalását. Mélt? Hiszen nem szükséges messze az ó hajdanokig visszamenünk, a midőn tudjuk azt, hogy a munka, főleg a kézi munka, szegyennek és lealázónak tartott, azért bölcs és bátor ember volt az, a ki legelőször mondta ki eme szót „A munka nemesít”; föntartva a költőnek eme szavait, „minden pálya dicső, ha belőle hazádra derül fény.”

Eme varázs szó, melynek megtestülésén, érvényesülésén, államok nagysága és egyesek boldogulása sarkallik, s ime legifjabb világésünk Amerika is világhatalmi nagyságát, iparának utólrhetetlen fölvirágzását egyedül a munka, s az ebből eredő verseny képessége tette naggyá és hatalmassá, tehát a munka nemesít.

Munkásságunk zálogát képezi eme lobogó is, a melynek lengése alatt haladunk a becsületesség, a munkásság és vallásosság útján, büszkén lobogtatva ezen ipari jelvényünket, a melynek lengése a nemes munka lendületét jelenti és a magyar munka dicsőségét hirdeti.

Ilyen értelemben és érzellemmel üdvözlöm melyen tisztelt polgármester urunkat a magam, ugy a zalaegerszegi ipartestület minden egyes tagja nevében. A midőn szíves megjelenéséért hálás köszönetet mondok, arra kérem, mi-serint kegyeskedjék a diszelnöki székét elfoglalni. A diszközgyűlést ezennel tisztelettel megnyitom.

A nagy tetszettel és lelkesedéssel fogadott beszéd után, Várhidy Lajos polgármester elfoglalta a diszelnöki székét és a hallgatóság feszült figyelmé m llett tartotta meg remek és a nagyközönség érdekében a következő mindvégig lebilincselő következő beszédet:

Tisztelt iparos polgártársaim!

Az öröm és a telkesedés lángja az szívemben, midőn a magyar ipar új szentélyébe lépik.

Egy jobb jövő hajnalát látom derengni, amely áttör a magyar haza felhős égé, a mely megdöri a szívet és ezt s a mely szárnyat ad a haladni vágyó magyar iparosnak. A magyar ipar kilép az ismeretlenség homályából, helyet követel az európai piacokon, a hol a többi nemzetek iparai má rég elfoglalták helyeiket.

Sokat mulasztottunk uraim minden téren s így az ipar terén is s azért igen sok a pótolni valók. Az ipar fontosságát nem tudták eléggé méltánolni őseink. Hiszen az ipari pálya egészen a legutóbbi időkig lenézett pálya volt. A szülők azzal ijesztgették a rossz diákokat, hogy iparosnak adják; mintha az iparos pályára csak az való volna, a ki másutt nem boldogul; mintha az iparos pálya csak a tudatlanok s a restek asylyma volna.

Ez uraim nagyon ba ga felfogás! Az iparhoz ész kell! Az iparban az emberi ész, leleményesség és számítás sokkal fontosabb szerepet játszik, mint akárhány más pályán. Az iparos munkája által uralkodik a természet felett; pótolja annak hiányait, alkot, életét önt az élettelen anyagba.

De az iparunk fontos politikai, kulturális és közgazdasági jelentősége is van. — A városi és kulturális életnek az ipar képezi az alapját. Egy független, haladni vágyó középosztálynak az iparos osztály képezi a legbiztosabb bázisát. Az iparos nem röghöz kötött, neki haladni kell az élet változásaiival. A mai kor jelszavának: a haladásnak az iparos osztály a lezlelkesebb zászlóvivője. S ezen haladásában nem a sógorság, komaság, nem az összeköttetés, hanem az egyéni érvényesülés, az egyén munkája, szorgalma és tehetsége segíti előre. Minden iparosnak hazafüli kötelessége tehát, hogy magát a szakmája körében minél jobban kimívelje, hogy abban minél nagyobb tökéletességre tegyen szert.

En teljes embernek csak azt tartom, aki azt a foglalkozást, amelyet életpályául választott, érti is, ha annak igaz mestere is. Egy jó cipészt, szabót, lakatosk, asztalosk, vagy bármiféle mesterembert többre becsülök, mint egy gyenge hadvezért, vagy minisztert.

Igaz, hogy a mai viszonyok között nehéz a haladás, nehéz a megélhetés. Mert a mai kort mozgatja az anyag, a pénz; az emberek segíti az érdek, a protekció. A tisztát nem szeretik, csak a külsőségeket, a hol mutatgatják s nem bányják, ha belsejük, ha erkölcsi értékük és becsületük pangásnak indul is. Az idealizmusát, a szépet, jóét és nemeséért hevülő kebelnek sok keserűséget, sok megaláztatást és sok kinszenvedést kell eltűrnie. De minél számosabb a veszély, a mely körülveszi, annál inkább növekszik er-j; minél nagyobb a csapás, a melyet elviselni kénytelen, annál jobban nő önbizalma s a szerencsétlenség minél több rostáján szűrőli; at erénye, kitartása és jelleme, annál tisztább marad az, éppen ugy, mint az arany, a melyet a tűz ereje csak a salaktól tisztít meg.

A munka és a becsület, vagy összefoglalva a két fogalmat, a becsület munkája az, a mi harmóniát kelt a lélekben, amely a szülőanyja a tisztá lelkiismeretnek s a mely erőt és reményt nyújt az élet küzdelmeiben.

Midőn e jelszóval, mint a zalaegerszegi I. fokú ipartestületnek, hogy azt rendeltetési céljaira használja, engedjek meg uraim, hogy egy hasonlatot fűzzek még szavaimhoz.

A mohamedán, mielőtt a templomába lépne, lezuza és kint hagyja saruit, hogy ne vigyen be semmi szent, semmi mocskot, a mi saruira az élet útján reá tapadt. Önök is uraim, midőn belopnek ezen szentélybe, felejtse-nek el minden ellenszenvet, minden ellenséges indulatot, a mi az élet küzdelmeiben fészkelte be magát az öök szívébe. Szövetkezzetek! Az öök összetartásában egy nagy erő rejlik. Ne forgácsolják el ez erőt perpartvarokkal!

Aljanak össze, mint egy test mint egy lélek! De csak jóra és nemestre szövetkezzenek; nemes célért, nemes eszközökkel s ha munkájukat így sem kísérik siker, ne eszűgjenek! Az igazságot a legmelyebb börtönbe csak hatják, de az igazság jalkiáltása eljut az Isten trónusáig s az igazságnak, a becsületes munkának győzedelmeskedni kell!

Az Isten áldása legyen e házon! Eljen a király! Eljen a haza! Viruljon a magyar ipar!

A szünni nem akaró eljenzések lecsillapultával **Klosovszky** Ernő ipartestületi jegyző olvasta fel az egylet történetét. Nagy gonddal egybeállította mindazokat a mozzanatokot, melyek az egylet alakulásától ma napig a haladás útjait egyengették. Megemlékezett **Mesko József** és **Simmer József** volt egyleti elnökökről, **Juhász József** és **Kovács Lászlóról**, mint akik az egylet alapítása, felvirágzása körül hervadtatlan érdemeket szereztek. Különösen kiemelte **Kovács László** jelenlegi elnök bokrös érdemeit, kinek országnérsze van a diszes ház építésében; aki lankadatlan ügybuzgalmával és mindenre kiterjedő gondosságával az ipartestületet úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben biztos alapokra fektette.

A jelen voltak a testület történetét élvezettel hallgatták és meggyőződtek arról is, hogy a tevékeny elnök munkás jegyzője van, ki az egyleti gondokat és terheket szívesen megosztja az elnökkel.

Végeztül **Kovács László** a nagyközönséghez intézett hálás köszönetének kifejezése mellett a diszgyűlést bezárta.

Este 8 órakor az új helyiségben összerülegezték az iparosok és iparpártolók. **Horváth Józsa** kitűnő zeneje mellett a fehér asztal körül fejezték ki az új ház keltette örömeiket. Csakhamar megeredtek a felköszöntők: **Kovács László** a királyra, **Baly Béla** a polgármesterre, **Breisch Sámuel** az iparosokra, **Várhidy Lajos** polgármester az iparvédelemre, **dr. Csák Károly** az igazi demokráciára, **Siposs Géza** a tisztességre, **Henz János** dr. **Jámboi Mártonra**, **Vörös Gyula** **Klosovszky Ernőre**, **Pfeifer Henrik** a testvériségre, **Siposs Géza** **Balassa Benő** és **Paukovics Györgyre**, **Paukovics György** a munkára és még mások is szólottak, de a táncvirágzó fiatalok rázendítette a csárdást, mely mellett elnémultak a felköszöntők és megindult feszelen jó kedv mellett a tánc, mely eltartott a reggeli óráig.

Hivatalos-rovat.

Zalaegerszeg város tanácsa felhívja az összes eb-tulajdonosokat, hogy az 1901/02 évre szóló ebvédjegyeket (bárca) f. évi október hó 31-ig a városi adóhivatalnál okvetlen kiváltják, mert ellen esetben az eb-tartási szabályrendelet 18 §. f. pontjába ütköző hihágás miatt büntetetté válnak.

A bárcaik úgy az adóköteles, mint az adómentes ebek után is kiváltandók.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. október hó 20-án tartott tanácsüléséből.

Németh Elek
főjegyző.

Várhidy Lajos
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Keszthely város képviselő testülete *Vasary* Kolos bírnok herceg püimasnak, a város nagy nevű születének, tíz éves primási jubileuma alkalmából f. hó 24-én diszgyűlést tartott, amelyen elnököl **Nagy István** városbíró gyönyörű beszédben emlékezett meg a bírnok primás lelkes hazafiságáról és egyéb kiváló érdemeiről s indítványára a diszközgyűlés egyhangulag nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy a város nagynevű szülöttét tíz éves primási jubileuma alkalmából táviratilag üdvözlí. Az örömnem emlékére a város zászlódiszben tűndök lt s a róm. katólikus templomban ünnepélyes háláadó isteni tisztelet volt, amelyen a város lakói az Eg áldását könyörgték le az érdemekben gazdag főpapra, a város nagylelkű jó tevéjére.

A **nemesi penztári választmány** évnegyedes gyűlést Zalaegerszegen, a vármegyeház gyűlestermében november hó 13-án délelőtt 10 órakor tartja.

A **megyebizottsági tagok választása** városunkban f. hó 21-én dr. **Czinder István** választási elnök és dr. **Szigethy Elemér** helyettes elnök közreműködése mellett nagy érdeklődés mellett folyt le. Háromféle nyomatott szavazó lap volt forgalomban, melyek közül azonban a legtöbb töltő kevesebb töltéssel került az urnába, mert a szavazatok a nyolcz jelet között igen megoszlottak. A szavazást délután 4 órakor a választási elnök a törvény értelmében lezárta és kezdetét vette a szavazatok összeszámllálása, melynek befejeztével elnök kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint a beadott 322 szavazat közül legtöbb szavazatot kaptak és így hat évi időtartamra megyebizottsági tagok lettek: **Udvardy Ignác** 276, **Szupits Antal** 173, **Kovács László** 159 és **Krosetz István** 123 szavazattal. Nagyobb számmal szavazatot kaptak: **Várhidy Lajos** 121, **Krosetz Gyula** 100, **Köhler Ede** 95, **Borbély György** 75 szavazatot.

Országos határkiigazítás volt f. hó 16-ától kezdve néhány napon keresztül a Dráva mentén. Csértán **Károly** zalavármegyei alispánnak elnöklete alatt egy bizottság működött közre, amelyben Zala-, Somogy-, Vas- és Kőrös- és Belovár vármegyék küldöttsegei vettek részt. A bizottság munkálatait Drávamagyaród magyarországi község határában fekvő hármas határnál (magyar, horvát, stájer) kezdte meg és a Dráva mentén hol gyalog, hol szekeren, hol csónakon végezte terhes munkáját. A legutóbbi ilyen hafárigazítás a Dráva mentén 1866 évben volt.

Áthelyezés Az igazságügyminiszter **Békly Tamás** sümegi kir. járásbírósi aljegyzőt a csurgói kir. járásbírósihoz helyezte át.

A vármegyei tisztviselőik fizetésének rendezése

Szeben vármegye törvényhatósági bizottsága azzal a kérvénnyel fordult a belügyminiszterhez és a képviselőházhoz, hogy a vármegyei alkalmazottak javadalmazásának egyöntetű és méltányos rendezése végett a vármegyei alkalmazottaknak az államiakéval azonos fizetési osztályokba és fokozatokba sorolása és az állam javadalmazás megfelelő megállapítása végett intézkedjék. Szeben vármegye ezt a kérvényt pártolva és hasonló irányu felterjesztést végett megküldte az ország összes törvényhatóságainak, amelyek a nagyon is méltányos kérelmet bizonyára készségesen támogatják és hasonló szellemben írnak fel úgy a belügyminiszterhez, mint a képviselőházhoz.

Kiküldetés. A földmívelésügyi miniszter a szederfanevelés és gondozás körüli ismereteknek beható elsajátítása céljából az országos selyemtenyésztési felügyelőség néhány tagjával együtt **Farkas Sebestyén** keszthelyi gazdasági tanintézei főkertészét november első felében 14 napi időtartamra **Görz** és **Pádua** vidékére és Dél-Itáliába tanulmányútra küldötte ki.

A **nagyközönségi irodalmi és művészeti kör** irodalmi szakosztálya f. hó 20-án **Horváth György** szakosztályi elnök elnöklete alatt ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy december elsejétől kezdve minden második vasárnapon a művészeti szakosztályal karöltve es egyes kiválóbb műkedvelők közreműködésével hangversenynek és egyéb előadásokkal kapcsolatos fötolvasásokat rendeznek és javasolni fogják az igazgatótanácsnak, hogy ezek a szórakoztató délutánok a kör tagjai részére díjmentesek legyenek, míg a nem tagok belépti díj 40 fillért fizetnének. Elhatározták továbbá, hogy a szilveszteri estély műsorához a szakosztály a maga részéről legalább két érdekes számmal hozzá fog járulni. Végül dr. **Neumann Ede** tagindítványára előterjesztést tesznek hogy a kör anyagi viszonyaihoz mérten tüzzön ki pályadíjat valamely kisebb irodalmi munkálatra, a kör tagjai számára.

Meghívó. A kereskedő ifjak önképző evletének f. évi november hó 3-án d. u. 3 órakor tartandó tisztújító közgyűlésére. Tárty: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári évi jelentés. 3. Pénztáros jelentése. 4. 1902. évi költségvetés. 5. Tisztújítás. 6. Indítványok. Zalaegerszeg, 1901. október hó 19-én. **Balassa Benő** egyleti elnök.

Kitűntetett tanítónő. *Podlussányi* Gizella volt kunosvási, jelenleg perliki állami elemi iskolai tanítónőt előbbi állomás helyén a német ajkú gyermekeknek a magyar nyelvvel oly sikerrel és eredménnyel tanította, hogy e terén kifejtett hazafias tevékenységéért Barsvármegye népmvelési bizottsága öt száz korona jutalomban részesítette.

Kinevezés. A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgató ság **Sáfár Gergely** alsólendvai m. kir. adóhivatali állandó díjnokot a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságához pénzügyi kezelési gyakornokká nevezte ki.

Új Olvasókör vármegyénkben. Czabrendeken a polgári olvasókör újból való megalakítása érdekében gyűlést tartottak, amelyen a jelen voltak egyhangulag elhatározták, hogy egy nyilatkozatot bocsátanak ki, amelyen az aláírók arra kötelezik magukat, hogy az olvasó egyesületnek 3 éven át évi 8 korona tagsági díj fizetése mellett tagjaivá lesznek. A kötelező iratot annyian aláírták már, hogy a kör fennállása biztosítva van.

A **zalaegerszegi iparos ifjuság önképző egylete** f. évi november hó 3-án délután 4 órakor, az ipartestület új székházában önképzőköri gyűlést tart, amelyen **Bödy József** tanár, az egyesület elnöke, felolvasást tart, az egyesület tagjai pedig szavalással lépnek fel. Ezen önképzőköri gyűlésen az ügy iránt érdeklődőket szívesen látja az egyesület elnöksége.

Gyászír. Vettük a következő gszásjelentést: **Unger Antal** és leánya **Teréz**, öz. **Lakatos Jánosné** édesanyja, öz. **Miszory Kálmánné** szül. **Lakatos Anna**, **Lajos**, **István**, **Frigyes** testvérei, valamint az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejtethetlen hiteástársnak, édesanyjának, leányának, testvéreinek, illetve rokonnak, **Unger Antalné** szül. **Lakatos Erzsike**, f. hó 20-án, életének 24-ik, holdog házasságának 3-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ajtatás felvétele után történt gyszos elhunytát. A boldogultnak hült tetemei folyó hó 21-én délután 4 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartásai szerint a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugvó helyére helyeztetni. Az engesztelő szent mise-áldozat f. hó 21-én reggel 1/28 órakor fog a helybeli róm. kath. templomban az Urnak bemutattni. Zalaegerszegen, 1901. október hó 20-án. Áldás és béke hamvaira!

Iskola átalamosítás. Csáktornya város elemi iskolájának átalamosítása tárgyában kötött és a vármegye törvényhatósága által megerősített szerződést a vallás- és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta s az is olát 1902 évi szeptember hó 1-én veszi át.

Az **ágrár kölcsönrel terhelt szőlők** tulajdonosainak figyelmébe ajánljuk a földmívelésügyi miniszternek legközelebb kiadott rendelkezését, melyben elrendelte az ily szőlőkben a szénkénevezés mikénti fogantatásának ellenőrzését. Az 1896. évi V. t. c. értelmében ha a kölcsönvevő a megállapított művelési terv szerint végzendő munkákat vagy elmulasztja, vagy hanyagol, vagy célszerűtlenül teljeit, elveszti a számára engedélyezett kölcsönnek még nem folyóított részleteihez való jogosultságát; továbbá a kölcsönnek már kiszolgáltott részletei és azoknak időközli kamatai azonnal esedékessé válnak és a kölcsönvevő köteles azokat — tekintet nélkül a rendes művelési esetre megállapított visszafizetési határidőkre — egyszerre egészen visszafizetni.

A **fűszeresek érdekeinek** a földmívelésügyi m. kir. miniszter valamennyi törvényhatóságához körrendeletet adott ki, amelyben a gyarmat- és fűszerárakkal országos és heti vásárokon kereskedő vándorló és iparigazolvánnyal uem bíró árusoknak üzletgyakorlását tiltja és elrendeli, hogy fűszert- és gyarmatarukat vásárokon csak az erre jogosult és iparigazolvánnyal bíró kereskedő hozhat forgalomba.

Járvány iskolás gyermekek között. Sármelléken az iskolás gyermekek között a kanyaró járvány fellépett; az iskolát a járvány megszüntéig bezárták.

Új szer a phylloxera ellen. A jövő év tavaszán nagyobb kísérleteket tesznek majd egy új phylloxera-irtószerezrel, amelyet **Godrovics** orosz vegyész talált fel. Hír szerint az új szer abban különbözik az eddigiektől, hogy nemcsak a phylloxerát pusztítja el, hanem a szőlőtökön elősködő állatokat is. A laboratóriumban tett kísérletek állítólag teljesen kielégítő eredményt adtak, valamint a Krim-félszigeten megkísérlett gyakorlati használat is.

Életbiztonsági intézkedések kőbányáknál. A kereskedelemügyi miniszter f. évi 53.269 sz. a kiadott rendelkezéssel mindazokat az életbiztonsági intézkedéseket, amelyek eddig az ipar- és gyártelepeknél kötelezőleg megkivántattak, kiterjesztette az üzemben levő kőbányákra is, akár magyan, akár kőztulajdon képeznek azok. Nevezetesen kötelességévé tette a kőbánya tulajdonosnak az első segedelem nyújtásához szükséges kötszereknek és gyógyszernek állandó készen tartását is.

A **phylloxera vész terjedése vármegyénkben.** A földmívelésügyi miniszter **Nagy-Kanizsa** r. t. város szőlőit, minthogy bennök a phylloxera vész megállapítatot, zár alá helyezte.

Érmelléki első szőlőültvény telep (Nagy-Kágyán) hirdetésére a t. c. közönség szíves figyelmét felhívjuk.

Agyonverték **Orbán István** szentkeresztmajori birkásgazdának 19 éves fiát az orehovizsai kocszmában verekedés közben a podbreszti legények. Egyik egy doronggal ütötte meg a szerencsétlent, a többi pedig megsebesítette, hogy két nap mulva kapott sebeiben meghalt.

Tűz volt **Gébárton** f. hó 17-én este 8 órakor **Devecser** Istvánnak házában; a kárt 2.744 koronára becsülték.

Öngyilkosság **Zalazentgróthon** **Farkas József** főszolgabírói hivatalszolgá ismeretlen okból magát agyonlötötte.

T. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk az egész országban kitűnő hírnévek örvendő **Tóttis és Kren** (Budapest, IV. k. Béva-utca 17.) hírdetését, melyből látható, hogy e kiváló cég nagyobb megrendelések és menyasszonyi kelengyék vételenél direkt levélbeli megkeresésre megbízottját teljes mintakollekcióval saját költségére küldi bárhova.

Állatgészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 20-án a hivatalos adatok alapján: *lépfene:* **Egyeduta** 1 u., **Lovászi** 1 u., **Kerkaszentmihályfa** 1 u., **Muravid** 1 l., **Szentgrót** (Polgárváros) 1 u.; *vesztettség:* **Csérencsóc** 1 u., **Mihályta** 1 u.; *rühkór:* **Badaacsontomaj** 1 u.; *sertésorbán:* **Zalavár** 1 m., **Szegvár** 1 m., **Mindszentkál** 1 p., **Vászoly** 7 u., *sertésvész:* **Dobronak** 15 u., **Vindornyalak** 4 u., **Zalaszántó** 5 **Csehi** 12 u., **Kemendollár** 17 u., **Kispáli** 6 u., **Petöhenye** 4 u., **Pókafa** 11 u., **Pusztaszentlászló** 13 u., **Ságod** 3 u., **Vöczkőnd** 1 u.

Vetőmagvak ára **Mauthner Ödön** budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammonként: *vörös heremag* 43—52 kor; *licerna mag* 43—50 kor; *muhar mag* 7—7 1/2 kor; *tavaszi búkköny* 7—7 1/4 kor; *őszi borsó* 7 1/2—8 1/4 kor; *baltacim* 13 1/2—14 1/2 kor.

Teli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től **Zala-Egerszegről** indul: a) **Bobára** 9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 12 p. délután; b) **Csáktornyára** 4 ó. 59 p. reggel, 5 ó. 52 p. délután. **Zala-Egerszegré** érkezik: a) **Bobáról** 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 45 p. délután, b) **Csáktornyáról** 9 óra 15 perckor reggel, 8 ó. 24 p. este. **Helyi közlekedés Zalaegerszeg és Szentiván között:** **Zalaegerszegről** indul **Szentivánra** 6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 30 p. este. **Zala-Egerszegré** érkezik **Szent-Ivánról**: 8 ó. 05 p. reggel, 1 ó. 57 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 47 p. este; **Szent-Ivánról** indul: a) **Nagy-Kanizsa felé** 5 ó. 55 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 05 p. este, 2 ó. 21 p. éjjel; b) **Szombathely felé** 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 17 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. **Nagy-Kanizsáról** a vegyes vonat **Szent-Ivánra** érkezik 7. ó. 2 p. este.

Hogyan élt a nép a régi időben. A réformáció után Európaszerte nagyban átalakult a nép élete. A nép egészen jobb élethez jutott, a javak mintha arányosabban oszoltak volna meg, emelkedett a jólét. Az igaz, hogy Anglia most egy év alatt többet költött borra, mint eddig négy esztendőben. Ágból font kunyhók helyébe kőházak kerültek, divatba jött a kemény, addig a füst az eresz alatt bujt ki, a vankosok közhasználatba jutnak, szőnyeg fedi a padlót, a régi sötétség és elzárkózottság helyébe világos szobák lépnek, tejjed az úveg használata, a mi olasz befolyásra mutat; bizalmasabb lesz az élet, a zászlós ur a vár nagyterméből belsőbb szobáiba vonul, nem lovon, gyalog jár, elhagyják a kardot és pajzst, könnyű ruhát és tört viselnek, vasruha helyett pompás öltözetet. Szóval lovagi élet helyébe az udvari lép, a cifraság vagy a ragálykén terjed, az udvari emberek drágaköves mentékben és övekkel járnak; egész igazság volt a tréfiás mondásnak, hogy a váraikat viszik hátukon. Föllendült a kereskedés, de vele a még könnyebb pénzszerző a tengei: rablás is divatba jött. A pénzszerzés kalandjait kalandos pénzkielégés cserélte fel. A becsület szerzése és könnyelmű kockáztatása töltötték be a nemesek idejét. Nem hiába szerepel Shakespeare színműveiben oly erősen játék és kaland. Idylli pásztorünnepek mellett előadták a középkori mysteriumokat mythologiai csoportozatok mellett, fény és kicsapongás töltötte be az életet. Ennek a kor-nak a leírását találja a Nagy képes világtörténet 138 fűzetében. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. **Marczali Henrik**, egyetemi tanár, ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona; fűzetenkint is kapható 60 fillérről. Megjelen minden héten egy fűzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület közleményei.

Trágyaszerek kedvezményes szállítása. A „Zalavármegyei Gazdasági Egyesület” tudomására hozza a szőlőműveléssel foglalkozó birtokosoknak, hogy a cs. és kir. szab. déli vaspálya társaság igazgatósága a szőlőgazdasági célokra rendelt és az ezen rendelést bizonyító igazolványok mellett teherárúként feladásra kerülő teljes kocsis rakományú trágyaszerek után, magyarországi vonalain a helyi áru díjzabása szerinti IX. számú kivételes díjzabásnak 20%-kal rövidebb díjtételeit engedélyezte. Ezen díjzabítás olyan olcsó, mint az, amely a szőlőkaró szállítására nézve ezen vonalokon alkalmazásban van. Megkeresésre igazolványt kiállít a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

Bikák eladása. Öt darab másfél éves nyugati fajú növendék bika eladó. A bikák közül négy darab simen tháli, egy pedig kevert jellegű. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Gazdasági Egyesület titkári hivatalánál (Zalaegerszeg.)

Borjas tehén vetele. Megvételre kerestek egy darab két éves borjas tehén. Vevő megtekintheti a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Zalaegerszeg.)

Gyümölcsfák eladása.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület faiskolájából 1901. őszén és 1901. tavaszán következő felsorolt gyümölcsfajok magas és törpe alakokban kaphatók, (egyesületi tagnak 44 fillér, nem tagnak 54 fillér.)

Alma fajok:

3-4 éves, Nagy angol ranet, Arany pálmén, Canadai ranet, Daru alma, Cúlon ranet, Francia kormos, Parker pepin, Gyöngy ranet, Szabadkai nagy szeresika, Bredai ranet, Arany szeresica, Török bálint, Sárga Calvil, Magyar arany ranet, Rózsá pepin, Deák Ferenc ranet, Rudoll trónörökös, Angol fehér teli, Bizmark alma, Francia muskát.

Körte fajok:

2-3 éves, Izambert, Gráci vajonc, Diel vajonc, Egyiptomi, Szalzburgi, Kronprinz Ferdinánd, Razi Schamontel, Zoe angolnő, Arany körte, Badaconyi héber füge körte, Császár körte, Bergamote de Hiver, Csikos Vilmos, Miniszter lucius, Camperette.

Ringló- és szilva fajok:

3-4 éves, Oriás ringló, Sárga nemes, Althman, Kék ringló, Zöld ringló, Cukor ringló, Coe arany esőp, Császár szilva, Bosnyák szilva, Sárga maribel, Kék maribel, Jelenzon szilva, Góliáth szilva.

Cseresznye fajok:

3-4 éves, Dr. Enzt feketéje, Nagy fekete ropogós, Disznódi füzes, Daniver sárga, Feher hólyag, Ferenc császár, Góker oriás, Kozma-fele vörös, Badaconyi cser, Zauerman cseresznyeje.

Meggy fajok:

3-4 éves, Pandim, Király amarella, Körösi meggy, Korai amarella, Édes amarella, Spanyol meggy, Nagy göbet, Majusi piros meggy.

Francia barack faj:

1. éves, Weszente-fele duranci, Batrix korai, Vörös duranci, Vaterló, Olasz duranci, Ezüst korai, Precoce de riversz, Montaigne, Metélka, Gyümölcskertek királynéja, (törpe fak.)

14.000 1 év. Gleditschia	40-50 cm.	1.000.	8 K.	—
10.000 1 „ „ agáca	40-50 cm.	1.000.	7 „	—
Disz cserjék többféle fajokban	drbja.	—	24 „	—
Thuja-félék	50-100 cm.	—	54 „	—
4-5 éves vadgesztenye, szeder, kóris	—	—	40 „	—
2 éves vér megye	—	—	24 „	—
4000 drb. Riparia Portalis	—	1.000.	10 „	—
Szegely, Puszpáng	—	1.000.	4 „	—

Süketek hallanak.

„Die Illustrirte Welt” című folyóirat, (Chiswick High Road No. 626 London W) egy csodálatos gyógy-módnak a leírását közli, melyet süketég, fülzúgás ellen, bárki otthon, mindig jó sikerrel használhat. Az újság ezen száma mindenkinek ingyen megküldetik, ha a címét az Illustrirte Welt szerkesztőségbe beküldi.

100.000 márka 100.000.

Madártani feladat.

Egészen új s érdekes dolog ez. Olvassa el ki-ki, mi a teendője! 4000 márkát nyerhet. Feladatunk megadni, hogy ki állít össze madárnevekből legnagyobb névsort, ha csak a következő betűket szabad használni:

K K u k s s r a k l g p a k g d i
H e e o j j y
T f b m n o v w o o s p s s y i e h k t e
Madár alatt értünk minden tollas állatot, mint pl. a tyúk, a varjú, az éneklő madarak minden faja stb. Egy betűt annyiszor használhat egy név képzésére, mint ahányszor fenti listámban előfordul.

Mindenkinek, aki egy Lajstromot beküld, legalább 25, vagy több különböző madárnevel, egészen ingyen 4000 márka vagy kevesebb díjjal adunk.

Minden nap nagy díjjal osztanak ki!
Ha a Lajstromot elkészítette, töltse ki az alul található rovatot pontosan és küldje be címünkre.
Mellekeljen hozzá egy címzett és bélyeggel ellátott borítékot és díjjal fog kapni. Ezt akkor kapja meg, ha a „Die Illustrirte Welt” című folyóirat előfizetője lesz.
Mindenki, aki 25 különböző madárnevről egy Lajstromot hoz zánk beküld, díjjal kap; ezen díjak következőképp osztanak ki: Minden nap a legjobb Lajstrom beküldője egy arany órárt kap; a második legjobb megoldás díja egy pompás tea-szervice; a legközelebbi jó megoldás beküldője minden nap egy Konyah Sakih gyémánt és rubin gyűrűt kap; az erre következő legjobb aranyból kap ajándékot.

Az erre következő minden egyes szabályszerű megjelölés díja valamely szolid értékű tárgy. A díjak naponta szeptembertől. Tehát nem kell senkinek sem sokáig várnia, hogy az eredményt megtudja. Az sem tesz különbséget, hogy aznap későn vagy korán kapjuk-e levelet! Az összes tennivalója abban áll, hogy ezt a hírlést hozzánk beküldi, s ha a Lajstroma a megérkezés napján legjobban: az arany óra az öné; ha a második legjobban: megkapja a teás szervicet és így tovább. Egy díjjal azonban biztosítottuk Ön számára mindenesetre. Ez nem személyesítés! Mi 1.000.000 előfizetőt akarunk nyerni, s azért nem kérünk előbb pénzt, csak aztán, amikor már Ön tudja, hogy milyen díjjal nyert Lajstroma.

Naponta d. u. 4 órakor egy bizottság nyitja fel a leveleket és ez itéli oda a díjakat a fent említett módon. Ön aztán tudósítva lesz, hogy milyen díjjal nyert és ha meg van vele teljesen elégedve, akkor küldje be a „Die Illustrirte Welt” előfizetési árát és a nyer. díjjal rögtön küldjük. Gondos csomagolásért kezeskedünk. Sokan csodálkoznak fognak, talán azt is mondják, hogy ily ígéret lehetetlen de nekünk van pénzünk, meg tekintélyünk; tudjuk egészen biztosan mire vállalkoztunk és ezen ügyes idea által apránként egy millió előfizetőt szerezhettünk; akkor tudjuk, hogy ez a millió miéket barátnak ajánlani fog, úgy hogy idővel az előfizetők száma nagy fog kétszereződni. Készek vagyunk több mint 100.000 márkát adni, hogy célunkat elérjük és ha ezt a sommát elhasználtuk: a feladatot visszavonjuk. Ne várjon tehát addig, míg késő lesz. Úgy szímitunk, hogy 1902 január 2-ig fog tartani ez a feladvány.

Függetlenül a többi díjaktól, annak, aki a legelső és legjobb listát küldi be, 1000 márka arany díjjal adunk.

A bizottság naponta itéli díjakat; a többi díj azonban 1902 márciusában fog kiadani. Minden madárnevet elfogadunk, amely a lexikonban előfordul.

A „Die Illustrirte Welt” egy nagyon derék, tisztességes vállalat, mely ígéreteit pontosan beváltja.

Legjobb ajánlataink vannak; minden hirdetési iroda s Londonban mindenzületember adhat Önnek felőlünk tudósítást.

Név és cím:
Kérjük a levelek eléggé bérmentesítését. Elégtelenül, vagy nem bérmentesített leveleket nem fogadunk el.
„Die Illustrirte Welt”, 326, Chiswick High Road, London W. Angol ország.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNAC.

ad 5411 szám/tkv. 1901.

Arverési hirdetés.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Lipics Mihály** végrehajtónak, **Németh Sándor és Társai** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében, a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a sándorházi 212 sztjkvben τ 1577 hrszám alatt $\frac{9}{12}$ -ed részben Polir Lajos, $\frac{9}{12}$ -ed részben Korábban Lipics Teréz jelenleg Németh Peter tulajdonát felvett ingatlanra 226 kor. II. A sándorházi 1670 sztjkvben τ 3447 hrszám alatt $\frac{7}{12}$ -ed részben Németh Sándor, Lipics Verona, $\frac{1}{12}$ -ed részben Polir Lajos, $\frac{9}{12}$ -ed részben Korábban Lipics Teréz jelenleg ifjú Sándor Menyhárt tulajdonát felvett ingatlanra 66 kor. III. A sándorházi 1116 sztjkvben τ 2411 hrszám alatt $\frac{1}{12}$ -ed részben Polir Lajos, $\frac{9}{12}$ -ed részben Lipics Teréz után kiskoru Polir

Lajos, Lina, Róza tulajdonát felvett ingatlanra 1332 korona. IV. A sándorházi 1217 sztjkvben $\frac{1}{6}$ -od részben Polir Lajos, $\frac{2}{3}$ -ad részben Lipics Teréz után kiskoru Polir Lajos, Lina, Róza tulajdonát felvett következő ingatlanokra: τ 2336 hrszám alattira 92 kor., τ 3474 hrszám alattira 56 kor., τ 3787 hrszám alattira 39 kor., τ 4263 hrszám alattira 114 kor. V. A sándorházi 1218 sztjkvben τ 3837 hrszám alatt felvett ingatlanból Polir Lajos és kiskoru gyermekei $\frac{9}{22}$ ed részére 49 korona. VI. A sándorházi 1230 sztjkvben τ 892 hrszám alattiból ugyanazok felelérsz jutalékára 63 korona. VII. A sándorházi 794 sztjkvben felvett következő ingatlanokból ugyanazok $\frac{2}{6}$ -od részére és pedig τ 2337 hrszám alattira 108 kor., τ 2347 hrszám alattira 36 kor. VIII. A sándorházi 244 sztjkvben τ 331 hrszám alatt kiskoru Polir Lajos, Lina, Róza tulajdonát felvett ingatlanra 49 kor. kiküldési árban ugy azonban, hogy a sándorházi 3, 1670, 1216, 1217, 1218, 1231 sztjkvben felvett ingatlanokra Lipics Istvan és özv. Lipics Istvánné javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi november hó 22-ik napjának d. e. 10 órakor SANDORHÁZAN, a község háznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 22 kor. 60 fill., 6 kor. 60 fill. 133 korona 20 fillér, 9 korona 20 fillér, 5 korona 60 fillér, 3 kor. 90 fillér, 11 kor. 40 fill., 4 kor. 90 fill., 6 kor. 30 fill., 10 kor. 30 fill., 3 kor. 60 fill., 4 kor. 90 fill. készpénzben vagy az 1881 évi LX. te. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881 évi LX. te. 170 §-a értelmében a banapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszegen 1901. évi július hó 10 én.

Rutich kir. törvszéki bíró

ÉRTESÍTÉS.

A soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktár 1901. évi november hóban a soproni állomás számára 250 métermázsza rozstot és a szombathelyi főkraktár számára 250 métermázsza rozstot vásárol.

A szombathelyi szükségletre vonatkozólag szóbeli vagy írásbeli — mintákkal felszerelt — ajánlatok csak a soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktárnál fogadhatnak el; mivel a szombathelyi főkraktár közvetlen már nem vásárolhat.

Máskülönbben a folyó év augusztus hó 1-én kelt hirdetményben foglalt feltételek érvényben maradnak. Közlebbi és szóbeli felvilágosításokat ezen bevásárlásokra vonatkozólag az alulirt katonai élelmezési raktár részéről a hivatalos órákalatt (8—12-ig) mindenkinek készséggel megadnak,
Sopron, 1901. október 16 án.

A soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktár kezelő bizottsága.

Bor. 1-3 éves honoki 6-8 fillér vagy fehérek szőlő bor erősség és év szerint 100 literenként 24-28-28 frt. finom pecsenye- vagy fajbor 30-32 frt. Ujbor (fejtele) minőség szerint 14-18 frt. pecsenye- és fajbor 20-22 frt. Nagyobb vételnél minta küldetik. A megrendelő nyugodt lehet, hogy eredeti mázta minőségű borhoz juttatom, erről jó hírvérem nyújt kezességét.

Szőlővessző. Fajtiszta, háromszor permétezt, jól beérett, legjelesebb honokra való fajokban (Kövi d., Kalár, Olasz r., Erdel, Slavkamenka, Ména s. l., Fúrmit, Ezerjó, Páros és Feher chasselas) ültetés alá 50-60 cm. hosszúra vagy 3 fittól 7 fittig. — Gyökere (1-2 éves) faj szerint 8 fittól 16 fittig, 25 forint vételnél 5 százalék, 50 fittnál 10 százalék, 100 fittnál 15 százalék, 150 fittnél 20 százalék engedmény adatik.

Nemes eperfa-ojtvány. Kötűnő piros, fehér és kék fajokban, 6 láb magasán ojtva, 2-3-4-5 éves, igen erős csemete, erősség szerint 30 krtól 60 krtig, 10 frt vételnél 20 százalék, 25 forintnál 25 százalék, 50 fittnél 30 százalék engedmény adatik.

Birs-ojtványok. Rendkívül hamar teremnek, gyümölcse kedves, sokáig eláll, magas árban értékesíthető és sokféleképpen fel is dolgozható. A 2-3-4-5 éves, rendkívül szép és gazdag gyökereű fák darabja erősség szerint 20 krtól 50 krtig. Nagyobb vételnél olyan engedmény adatik, mint az **opernél.**

Spanyol meggy, fekete. [Pándi vagy körösi meggy.] Termékenységét előmozdítandó háromszor lett permétezt, s így, ha azt folytatólag permétezzük, bőven fog teremni. Fajja egészséges, gyümölcs gazdag gyökereű fák darabja 15 krtól 50 krtig. Nagyobb vételnél ugyanaz az engedmény adatik, mint az **opernél.**

Diófa. A 6-8 láb magas, rendkívül gazdag gyökereű, tele telű és könnyű törötű, 2-3-4-5 éves diófa ára erősség szerint 20 krtól 50 krtig. Nagyobb vételnél ugyanolyan engedmény, mint az **opernél.**

Minden másféle nemes gyümölcsfák, nevezetesen szilva, őszli és kajszinbarack, cseresznye, meggy, szőlő gesztenye, lasponya magas derakú törpe állásnakban, — erősség szerint 20 krtól 50 krtig szintén kaphatók.

Kiselejteztet nemes ojtványok erősség szerint 5 forint 55 krajcártól 10 forintig ezrenként.

Mindenféle vadoncok erősség szerint 5 forint 55 krajcártól 10 forintig ezrenként.

Kerti eszközök. Kötűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan készült horolók (sarabólók), szőlő ültető vasak, továbbá kert, fűrészek, ollók, görbe szemző és ojtó kések, ezenfelül jeleix és ojtó kések igen olcsó árak mellett rendelkezés meg.

Ar- és névjegyzéket küld:
Unghváry László, föld-, szőlő- és faiskola-birtokos Ceglédről.

3845/kg. 1901.

Hirdetés.

Zalaegerszeg város tanácsa közhírré teszi, hogy a városterületén a napi-, heti- és országos vásárok alkalmával szedhető helypénz **díjak beszedési joga 1902. évi január 1-től, 1903. év december 31-ig terjedő két évre Zalaegerszegen 1901 évi november hó 7 én d. e. 10 órakor** a városháza kis tanács-teremben (II-ik emelet) nyilvános árverésen bérbe fog adatni. **Kiküldési ár 28000.** (Huszonnyolcezer) korona évi bér, melynek 10% át készpénzben, vagy óvadék képes értékpapírban árverező banapénzül tartozik az árverés megkezdése előtt a v. pénztárnál letenni, mely összeg a legtöbbet igerő álta az árverés befejezte után az évi bérösszeg 10% ára egészítendő ki.

A részletes feltételek az árverés napjaira, a hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalban bárki által betekinthezők.

Zalaegerszeg r. t. város 1901. okt. 20-án tartott tanácsüléséből.

Németh Elek Várhidy Lajos
főjegyző. polgármester.

Meseszerü

Hihetetlen!

olcsó a mi általánosan kedvelt és számos elismerésekkel ki-
tüntetett

10 óra-speciálitásunk u. m.

Finom nickel-remontoir óra, kitűnően szabályozva	K 5 fill. —
36 óráig eljár. I. rendű	
A kedvelt nickel-anker-remontoir, Rosskapf rend- szerű	" 8 " 50
Fekete-acél remontoir óra 3 acél köpennyel	" 7 " 50
Féher fém, kettős fedélű, arany szegélyllyel	" 7 " 50
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpennyel	" 7 " 50
Óriási nickel-anker óra	" 10 " —
Finom ezüst remontoir kettős aranysegélyllyel	" 8 " 50
Ugyanaz hölgyek számára	" 9 " —
Finom ezüst uri anker óra 3 ezüst köpennyel	" 3 " —
Ugyanaz tula-ezüstből	" 5 " —
Műindegyik óra vámmentes legkevesebb 3. tetszés szerinti darab vetelénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétkül- des a pénz előleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző darabokat kieserülünk. A mi elismert olcsó áraink már ezer meg ezer órásnak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.	

Uhren-Engros-Haus

S. Kommen & Cie Basel (Schweiz)

Filiale Bregenz (Vorarlberg)

Levére 25 fill., levelezőlapra 10 fill., bélyeg ragasztandó.

Árlejtési hirdetmény.

A folyó évi augusztus hó 27-én megtartott ajánlati tárgyalás a m. kir. földművelésügyi miniszterium által jóvá nem hagyatott, ennél fogva a székesfehérvári m. kir. állami mén-telep székesfehérvári, bábolnai, nyitrai, nagy-
atádi és palini osztályaiban elhelyezett katonai legénység és az ugyanott levő ménállomány részére a f. 1901. évi december 1-ől napjártól 1902. évi október hó végéig szük-
séglendő élelmi és takarmánycikknek, ugymint kenyér, zab, széna, esetleg muhar, agy- és alomszalma, kőolaj és kemény tűzifa biztosítása végett 1901. évi november 4-én délelőtt 9 órakor, mind az öt osztály részére a székesfehérvári mén-telep számvévi irodájában új írásbeli zárt ajánlati tárgyalás fog megtartatni.

Az egyes állomások szükséglete körülbelül a követ-
kező és pedig:

a székesfehérvári teleposztálynál 16.000 adag kenyér, 3.500 q zab, 4.500 q széna, 2.400 q alomszalma, 50 q ágyszalma, 100 köbméter kemény tűzifa, 8.000 kg kőolaj;

a bábolnai teleposztálynál 2.000 q széna, 1.500 q alomszalma, 30 q ágyszalma, 5.000 kg kőolaj;

a nyitrai teleposztálynál 8.000 adag kenyér, 1.000 q zab, 1.500 q széna, 800 q alomszalma, 20 q ágyszalma, 5.000 kg kőolaj;

a nagyatádi teleposztálynál 16.000 adag kenyér, 3.500 q zab, 4.500 q széna, 2.400 q alomszalma, 50 q ágyszalma, 100 köbméter kemény tűzifa, 8.000 kg kőolaj;

a palini teleposztálynál 10.000 adag kenyér, 1.500 q zab, 3.000 q széna, 1.500 q alomszalma, 30 q ágyszalma, 60 köbméter kemény tűzifa, 5.000 kg kőolaj.

A cikkek átadása rendes körülmények között a teleposztály laktanyájában történik; de minthogy a teleposztályok nem rendelkeznek elég nagy raktárhelyiségekkel, a parancsnokság kívánságára köteles a szállító a cikkeket ötnapi időközökben is szállítani. Ha azonban a vállalkozónak a teleposztály állomás helyén raktára van; az árak külön-külön megjelölése mellett tehet ajánlatot úgy a raktában, mint a laktanyában való átadásra. A raktár a laktanyától 1.9 kilométernél távolabb nem lehet.

Az ajánlat beadására vonatkozó részletes tudnivalók a feltételek füzetében foglaltatnak, mely helyben a mén-telep számvévi irodájában és a fentemlített mén-telep osztályoknál betekinthező

Kelt Székesfehérvárott, 1901. évi október 16.

A székesfehérvári m. kir. állami mén-telep parancsnoksága.

Sirkoszoruk eladása.

A Rágendorfer és Goldner csódtöme-
géből visszavásárolt remek kiállítású

sirkoszoruk

dús választékban és bámulatos olcsó árban kaphatók a

„Kegyület“

zalaegerszegi díszletetkezősi vállalatnál.

SCHOTTOLA ERNŐ

Budapesten,

a ruggyanta (gummi) gyártás magyarországi megalapítója; műszaki központi üzlet
VI. Andrászi-ut 2 Fonciére palota.

Legjobb minőségben, gyári áron szállit: összes mérleggyártmányok (külön ki-
adású árjegyzék ingyen és bérmentve) a gőzcséplőgépekhez szükséges összes anyagokat
és eszközöket, csapágyfém, kenőszelenczék, olajhoz és sűrű tovtovtiszirhoz, gőzhajtósíjak,
vizmentes mozdony és cséplőgépponyvák, kazal, repce- és kocsitakarók, asbest- és
gummianyagok, szelepek, vizmutatók, fessmérők, dobsinok, kenőanyagok, zsiradékok,
gabonaszákok, »Első-segély« kötszerszekrények a miniszteri rendeleteknek megfelelően
minden ipartelepen, gyárüzemnél, malomban stb. beszerzendők.

ÁRJEGYZÉK és ISMERTETÉSEK INGYEN és BÉRMENTVE.

Alapított
1862.

TOTTIS ÉS KREW

„AZ ÉSZAKSÍLLAGHOZ“

Budapest IV. Bécsi-utca 1 szám.

ajánlják közel 40 éve fennálló és az egész országban legjobb hírnévnek örvendő árubázukat
vászon és fehéreneműek beszerzésére.

Nagy raktár finom női,uri és gyermek fehéreneműekben.

Teljes menyasszonyi kelengyék 1000 koronától 10.000 koronaig, a legjobb minőségért és
a legszolidabb, legmodernebb kivitelért teljes kezesség.

Legnagyobb gyári raktár szőnyegekben, butorszövetekben, takarókban, függönyökben,
futótkban, gyékényekben, stb. legolcsóbb gyári árakon.

Nagyobb bevásárlásoknál, vagy menyasszonyi kelengyék megrendelésénél direkt levél-
beli megkeresésre megbízottunkat teljes mintakollekcióval saját költségünkre küldjük bárhova.

Mintákkal és választék küldeményekkel mindenkoron szívesen rendelkezésre állunk.



SZŐLŐTRÁGYÁZÁSRA

feltűnő gyors és biztos hatásának bizonyult,
főleg homoki szőlőkben bámulatos fejlődést
idéző elő, gyenge és elmaradt szőlők felsegítésére legalkalmasabb
a szárított kóbányai sertés-trágya,
teljesen légszáraz, büzmentes, kézzel szórható, 50 kgr-os zsákok-
ban szállítatik. Az állami szőlészeti telepeken tett
összehasonlító trágyázási kísérletek alapján, előnyös-
nek bizonyult, a cs. és kir. udvari szőlőgazdaságokban és a
legkiválóbb szőlőbirtokokon általánosan bevezetett.

Megrendelések intézendők

BUDAPEST-KÖBÁNYAI TRÁGYASZÁRÍTÓ-GYÁR

Bosányi, Schiettrumpf és Társa
BUDAPEST, V., Bőlyöny-utca 2.

Kimutató prospectus
Ingyen és bérmentve

Gazdák Biztosító Szövetkezete

Budapest, V., Mária Valéria-utca 10 sz.,

(Thonet udvar.)

az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“

ugy is mint

a „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége“
erkölcsi támogatásával alakult: 1900.

Biztosítéki alap:	Kormány hozzájárulása	400.000 kor.
	Alapítványok és üzletrészekben	1.200.000 kor.
		Összesen 1.600.000 kor.

Biztosításokat elfogad a gazd. egyesület által tűz- és jégkár ellen.

Az üzlet eredményében a biztosított tagok a díj arányában részesülnek.

Biztosítási ajánlatokat elfogad közvetlenül a központ vagy a képviselők közve-
títésével és felvilágosítással és nyomtatványokkal minden irányban készséggel szolgál:

a Zala vármegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

VÁGÓ JÁNOS

könyvnyomdája-, könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRA.
ZALAEGRSZEGEN.

Az ősz beálltával van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a már múlt évben berendezett

magyar
kölcson-könyvtáramat

sok új művel gazdagítottam s azon remény-
nyel bocsájtom az igen tisztelt olvasó köz-
zönség rendelkezésére, hogy méltányolva
áldozatkészségemet, azt szíves pártfogá-
sukba venni kegyesek lesznek.

Könyvtáram összeállításánál igen nagy súlyt
fektettem arra, hogy abban csakis a leg-
jobb hazai és külföldi írók művei foglal-
anak helyet. Így Bródy, Bársony, Benicz-
kyné, Mikszáth, Pekár, Gárdonyi, Herczeg
Ferencz, Ohnet, Boisgobey, Coppeé, Daudet,
Delpit, Croker, Bret Harie, Lindau, Marlitt,
Prevost, Tinséau, Werner, Zola stb. stb.

bőven vannak képviselve.
Előfizetési ár egy óra csak egy korona.
Könyvtárjegyzékem hárkinek rendelkezé-
sére áll áttekintés végett.

Kérve szíves pártfogásukat, vagyok isztelettel
VÁGÓ JÁNOS.

Védjegy!



FERENCZ

pálinka (sósorszesz)

Vértés gyógyszerész-
féle

használatban a leghatásosabb. Fel-
tétlen tisztasága következtében
úgy külső, mint belső használatra
mindenek előtt legjobban alkalmas,
különösen is a most annyira ked-
velt gyurómódszerre (massage).
Kiváló sikerrel használják kösz-
vény, csúsz, meghűlések ellen, bénu-
lások, ficamoknál, gyuladás és
kelésnél, továbbá a fejbőr erősíté-

sére, valamint a száj tisztítására; belsőleg gyomor-göres,
rosszullét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak,
turistáknak, levélhordóknak, sokat gyaloglóknak nélkülöz-
hetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg
30 fill., 1 és 2 korona. Kapható Zalaegerszege: Fangler
Mihály, Ján Ferencz, Kosztelitz Miksa, Radó Antal és
Hubinszky Adolf urak kereskedésében, s általában ott, hol
plakátok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen;

Vértés L. Sas-gyógysz. Lugoson.

Egy csoda

Schveiczból.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld
bárkinek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár
mellett

csak 3 koronáért

vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró
órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő ingyen kap egy ara-
nyozott, finom óraláncot. Ha az óra nem tetszik, kész-
séggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Schveiczer Uhren-Engros-Etablissement

Basel Horburg (Schveicz).

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokványminőségben
A legkiválóbb 43 bor- és csemegefajokban fajlisztán, teljes
jótállással.

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csemeték és mag ak.
Uradalomnak, községeknek három évi tör-
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egye-
dali, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt,
rendkívüli csekély kiadással, melyen nemhogy ember-, de
semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át.
Minden rendelkezéshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési,
utasítás mellékeltek. Ezer csemete elég 200 méterre, ára 6 ft.

Diócssemeték
Óriási jövedelmet biztosító voltáná.
fogva ennek tenyésztése számos gaz-
daságban az utóbbi időben rendkívül
elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve kül-
detik minden rendelést kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címere in-
gyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház
vagy család, ahol annak tartalmát hasznára ne fordítanak
városban, falun, puszta, gazdag vagy szegény családnál egy-
aránt. Így még azoknak is igen érdekesen áll, kik rende-
ni nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglal-
tatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cím:
„Ermelléki első szőlőoltvány-telep” NAGY GÁBOR Nagykágya, u. p
Székelyhid.

Birtok közvetítés.

A Zalavármegyei Gazdasági Egye-
sület közgyűlési határozata értelmében
az egyesület tagjai részére birtokok el-
adását és vételét díjtalanul közvetíti.

Írásbeli megkeresések a Zalavár-
megyei Gazdasági Egyesület titkári hi-
vatalához (Zalaegerszegré) intézendők.

Nagy jövedelem,
magas jutalék

kinálkozik mindenkinek, aki
egy elsőrangú budapesti rész-
vénytársaság képviselőjét a
törvény értelmében megpen-
gedett sorsjegyek részlettize-
tésre való eladására elvállalja.
Levelek: »Nagy jövedelem«
címe Eckstein Bernát hir-
detési iroda Budapest, V.,
Fürdő-utca 4 szám.



Az összes 50.000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény természetesebben esetben:
1.000.000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készletben fizetendő.	Korona
1 jutalom	600000
1 nyerő	400000
1 „	200000
2 „	100000
1 „	90000
1 „	80000
1 „	70000
2 „	60000
1 „	40000
1 „	30000
1 „	25000
2 „	20000
3 „	15000
31 „	10000
67 „	5000
3 „	3000
432 „	2000
763 „	1000
1238 „	500
90 „	300
81700 „	200
3900 „	170
4900 „	130
50 „	100
4900 „	80
2900 „	40
50,000 ny. és jut. összegben	10 167,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk,
öt és fél koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült
vevőink

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály-
sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100.000 sorsjegy **50.000**

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az összes
sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék ki-
mutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160 000
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű
betétjei a következők:

egy nyolcad (1/8) frt — **75** vagyis **1.50** kor.
egy negyed (1/4) „ **1.50** „ **3.00** „
egy fél (1/2) „ **3.00** „ **6.00** „
egy egész (1) „ **6.00** „ **12.00** „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése elle-
nében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Meg-
rendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 5-ig.

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa.

Bankház

BUDAPEST.

Hozánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4. 2. Múzeum körút 11.
3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. és TÁRSA** bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona összegben { utánvételezni kérem
postautólevéllyel küldöm } A nemtetsző
{ mellékelem bankjegyekben (béljegyekben) } törendő.

Pontos cím: